
N° 53 : Echec et mat junior janvier 2012 (spécial Bronstein)  
 

Couverture 
 

1 �a5#  4 �a7# 

2 �c6# 5 �f6# 

3 �xh7#    

Niveau 1 « parcours du pion » � 

1 ... �8h2#  4 ... �a2# 

2 ... �h1# 5 ... �d3# 

3 ... �xf2# 6 ... f5# 

Niveau 2 « parcours du Cavalier» � 
1 1. �g8+ gagne la Dame 

 

 4 1.f4 ! gagne un Cavalier �xd1 
2.�xd1 +− 

2 1. �f6! prend en fourchette la Th8 et le 

Ch6 

5 1.�xf7+ �h7 2.g8�#  

3 1.�d8+!  �xd8  
2.�f8#  

6 1.�d8+ ! une superbe attraction  
1. ...        �xd8  
2.�xe4 le Cf6 est cloué !  

Niveau 3 « parcours du Fou»   � 

1 1. ...      �xh2+  
2.�xh2 �f2+  
3.�h3 [3.�h1 	h2#] �h2# 

 4 1.�h5+   �g8  
2.�xh6+ �h8  
3.�g8#  

2 1.�g6+ �f8  
2.�d8+  �e7 [2. ...	e8 3.	xe8#] 
3.�e8# 

5 1.�g2 [1.�h2 marche aussi] �xg4 
2.�f2+ �h5  
3.fxg4#  

3 1. ...     �ge3+ abandon, par exemple 
2.�xe3 �xe3+  
3.�g1 [3.�h3 	h5#] �f1# 

6 1.�g6 ! abandon, par exemple  
1.  ...       fxg6  
2.�xg7+ �f8 [2. ...�h8 3.�xg6#] 
3.�xg6#  

Niveau 4 « parcours de la Tour»   � 

1 1.  ... �xa3!! abandon, par exemple 
2.�xa3  
[2.�xa3 �e1+ 3.	xe1 	xe1#;  
 2.bxa3 �xa1+ et le mat est proche;  
2.�f1 	xa1 3.�xa1 �e1+ 4.�xe1 
	xe1#]  
2.  ...  �e1+ 
3.�f1 �xf1# 

 4 1.�h5+  �g8 [1. ...g6 2.�xg6#] 
2.�h7+  �h8  
3.�g6+  �g8  
4.�h7#  

2 1. ...    �f1+ abandon, par exemple 
2.�g2 �f3+; 3.�h3 �g5+ ; 4.�h4 
�h5# 

5 1.�xb6+ axb6  
2.�xb6+ abandon, par exemple �c8 
3.�a6+ �c7; 4.�a7+ �c8; 5.�b1 
gagne 

3 1.�xg6+  �xg6 [1. ...�h8 2.	h6+ 
�g7 3.�h7#]  
2.�xg6+ 1-0 

6 1.�g5 ! abandon, par exemple �d7 
[1. ...f6 2.exf6+−]  
2.�f6  g6; 3.�g5 �e4; 4.�h6 
�xf6; 5.exf6 gagne 
 

 
 


